Un-e coordinnateur-trice périscolaire
La mairie recrute un-e coordinnateur-trice périscolaire pour la direction de l'éducation - Contrat à durée déterminé 6 mois renouvelables - Catégorie B - Cadre d'emplois des animateurs territoriaux - Filière animation - Date limite du dépôt de candidature : 10 juillet 2019 - Référence : EDUC/COORPERIS/10072019

La direction de l’éducation a pour mission la scolarisation des enfants de 2 à 11 ans (plus de 34 500 élèves, dans plus de 200 écoles) dans des conditions d’accueil favorisant leur réussite scolaire et la mise en œuvre la politique éducative municipale, inscrite dans le projet éducatif de territoire. Face à la forte croissance démographique que connaît Toulouse, elle déploie une stratégie de prospective et d’anticipation visant à adapter les capacités d’accueil et l’offre éducative à un public toujours plus nombreux tout en respectant les contraintes budgétaires.

Missions

Sous l'autorité hiérarchique d'un cadre de coordination de vie éducative, vous assurez l'encadrement hiérarchique d'une dizaine de directions d'ACCEM (Accueil Collectif à Caractère Educatif de Mineurs), N+1 de 5 à 15 ATSEM et adjoints d'animation, sur un secteur du territoire d'affectation. Vous animez et coordonnez les équipes, assurez les médiations de second niveau et accompagnez les directeurs-trices d'ACCEM sur les situations complexes.
Vous veillez à la bonne gestion des remplacements en lien avec les correspondants administratifs de gestion du personnel.
De plus, vous veillez à la mise en œuvre du P. E. D. T. (Projet Educatif de Territoire) dont vous êtes un-e acteur-trice majeur-e.
Au titre de l'organisation pédagogique des activités périscolaires, vous contribuez à l'évaluation et au développement de l'offre éducative de votre secteur en lien avec le domaine de l'offre éducative et assurez le suivi des projets.
Vous participez à l'amélioration de la qualité du service rendu en recherchant, développant des outils et accompagnant les projets d'animation portés par la direction de l'éducation. Vous assurez une veille éducative et contribuez à l'articulation opérationnelle avec les services supports.
En outre, vous êtes l'interlocuteur des CLAE élémentaires publics (associations et fédérations d'éducation populaire) de votre secteur et êtes le-a garant-e du respect de leurs engagements auprès de la mairie. Dans une moindre mesure, vous faites également le lien avec les CLAE des écoles privées soutenus par la mairie.
Vous veillez au respect des consignes de sécurité au sein des écoles en vous assurant des connaissances et du respect des consignes relatives à la sécurité des structures (plan VIGIPIRATE, PPMS, évacuation incendie, etc.) par les directeurs-trices d'ACCEM, ainsi que du respect de la réglementation DDCS.
Enfin, vous participez activement, en lien étroit avec les différents métiers du territoire, à la préparation de la rentrée scolaire et, de façon générale, aux projets structurants du territoire, plus largement de la direction de l'éducation, vous êtes référent -e de projets spécifiques et vous êtes amené-e à participer aux dispositifs de gestion des évènements spécifiques. Vous assurez les relations avec les directions d'écoles et vous participez occasionnellement aux conseils d'écoles.

Profil

· Etre titulaire du BPJEPS, DJEPS, DUT carrières sociales option animation sociale, DEUST animation ou équivalent ; Doté (e) d’une expérience dans l’animation et le management d’équipes.

· Doté-e d'une expérience significative dans l'animation et le management d'équipes, vous avez des aptitudes à mettre en œuvre les orientations éducatives de la mairie de Toulouse et vous êtes en capacité d'animer un réseau partenarial. Vous avez le sens des responsabilités et êtes reconnu-e pour vos capacités d'analyse et votre esprit d'initiative. Vous savez faire preuve de réactivité face aux situations d'urgence.

· Rigoureux-se et doté-e de qualités rédactionnelles, vous maîtrisez l'outil informatique (Outlook, Libre Office), la gestion des tableaux de bord et savez rendre compte.

· Ces missions nécessitent des déplacements professionnels sur le territoire toulousain, à ce titre le permis B est requis.

Informations complémentaires 

Nombre de postes : 2
Contrats à durée déterminé 6 mois renouvelables
Éléments de rémunération : Catégorie B - Grade Animateur
Lieu/Horaires de travail : Territoires. L’amplitude maximale du service de 7h30 à 18h30, en journée coupée. 

+ d'infos : Yannick Forte, cadre de coordination de vie éducative au 06 42 51 79 27

 

Pour postuler

Adresser votre candidature (lettre de motivation + CV) en mentionnant la référence EDUC/COORPERIS/10072019 par mail  sur recrutement.education@mairie-toulouse.fr
ou à 

Mairie de Toulouse
Direction de l'Education
La maison municipale des familles
32/34, Boulevard André Netwiller
31200 Toulouse 

Date limite du dépôt de candidature : 10 juillet 2019
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