APPEL À CANDIDATURE – STAGE


	TITRE DU STAGE
CONDUITE ET REALISATION D’UNE ETUDE :  RECHERCHE COLLABORATIVE SUR LA THEMATIQUE DE  « L’ENGAGEMENT DES JEUNES »
Cette mission s’intègre à une recherche participative : « Actions en faveur de l’engagement des jeunes dans le cadre de la prévention et la lutte contre la pauvreté / Dynamisation et facilitation des engagements des jeunes en Occitanie ».
Cette mission sera portée par 2 stagiaires en région Occitanie.

	DURÉE et DURÉE HEBDOMADAIRE
De septembre 2022 à juin 2023, en alternance - 35h/semaine.

	GRATIFICATION
Minimum légal : hauteur de 3,90 Euros de l’heure, à compter du premier jour du stage.

	CONTEXTE
Mission portée par le CRAJEP Occitanie, en partenariat avec Trait d’Union, dispositif Sciences/ Société de la Maison de Sciences de l’Homme SUD – Montpellier 
Le dispositif Trait d’union a pour mission de faciliter les synergies entre les mondes de la recherche, de l’enseignement supérieur, et de la société civile (associations, coopératives, organisations professionnelles, collectifs, collectivités territoriales…) pour coconstruire des problématiques de recherche et des projets collaboratifs. 
Le CRAJEP Occitanie est une coordination associative régionale œuvrant sur le secteur Jeunesse Education Populaire et regroupant 27 réseaux associatifs régionaux.
Le CRAJEP Occitanie, en lien avec ses membres, met en place des actions régulières pour promouvoir l’engagement des jeunes, les espaces, les parcours d’éducation à la citoyenneté et à la prise de responsabilité pour les jeunes. 
En 2022/2023, dans le cadre de la Stratégie régionale de Prévention et de Lutte contre la Pauvreté, le CRAJEP s’engage dans la conduite d’une recherche participative, à l’échelle régionale, ayant pour ambition de permettre aux jeunes, particulièrement les jeunes les plus éloignés de l’engagement associatif et de certains dispositifs d’engagement ou de participation, de mieux connaître, identifier et appréhender les diverses opportunités d’engagement, afin de faciliter et de dynamiser ces engagements. Il est en effet primordial de « faire culture commune » sur ces questions, dans un contexte de crises multiples, et en montrant l’engagement comme un des leviers possibles pour lutter contre la précarité des jeunes.
Objectifs de l’action conduite par le CRAJEP :
· Promouvoir l'engagement des jeunes :
En valorisant les parcours d’engagement, en donnant à voir ce qui est mis en œuvre dans les associations ; en rendant lisibles les dispositifs publics, les espaces et parcours d'engagement associatifs existants.
· Permettre aux jeunes les plus éloignés de ces dispositifs, de ces espaces et parcours d’engagement d'avoir l'envie et de pouvoir s'engager :
En identifiant les opportunités et les freins dans les engagements des jeunes les plus éloignés des espaces et dispositifs d’engagement ; en mettant en évidence les leviers et les apports de l'engagement associatif, afin de faciliter ces engagements.
· Contribuer aux politiques publiques et faire évoluer les pratiques des acteurs : 
En analysant les politiques publiques et les actions en faveur de l’engagement et en faisant des préconisations pour faire évoluer les dispositifs et pour améliorer les pratiques des acteurs associatifs (notamment des associations de jeunesse et d’éducation populaire).




	CONDITIONS DE TRAVAIL 
Un stagiaire sera accueilli au sein du plateau Trait d’Union à la MSH Sud, Site St Charles 2 - Rue du Professeur Henri Serre sur Montpellier.
Un stagiaire sera accueilli à l’Université de Toulouse ou dans une structure associative Toulousaine.
Le tutorat sera porté par le CRAJEP, mais avec un suivi régulier de la coordinatrice Trait d’Union.

	RÔLE ET ACTIVITÉS DU STAGIAIRE
Un état de l’art aura été préalablement réalisé sur la thématique de l’engagement des jeunes.
Objectifs : 
Réalisation de l’étude - recherche collaborative.
· Développer les liens avec les associations et partenaires impliqués dans la recherche collaborative pour faire émerger les questions de recherche.
· Construire une base de données des contacts établis, des structures et actions identifiées qui contribuent à la recherche collaborative.
· Construire un état des lieux des actions conduites sur les parcours d’engagement des jeunes :
Recensement des dispositifs d’engagement existants en Région ;
Appréhender particulièrement les parcours d’engagement proposés dans les associations de jeunesse et d’éducation populaire en Région.
· Analyser les parcours d’engagement des jeunes proposés dans les associations membres du CRAJEP : Animation volontaire, Volontariat en service civique et autres actions innovantes ou emblématiques identifiées.
Appréhender et analyser les modalités d’accompagnement proposées par les associations (identifier les outils présents ou pas pour le suivi des jeunes, identifier les démarches initiant des parcours, pointer les freins aux parcours d’engagement…)
Réaliser une typologie des jeunes engagés dans ces parcours d’engagement et en regard, les jeunes qui seraient moins touchés (et en faire une restitution)
· Recenser les questions et analyses des acteurs associatifs mobilisés.
· Participer aux instances de suivi de l’étude et notamment au comité scientifique.
· Contribuer aux temps forts de la recherche collaborative.
· Réaliser un rapport d’étude (ouvert à des formes renouvelées et créatives) 

	QUALIFICATIONS ET EXPÉRIENCE DEMANDÉES 
· Master 1 ou 2 en sciences sociales, sciences de l’éducation, sciences politiques.
· Bonnes capacités rédactionnelles et de synthèse.
· Capacité d’analyse et de synthèse.
· Méthodologie et organisation dans le travail.
· Sens de l’initiative et autonomie.
· Capacité à dialoguer avec toutes les parties prenantes du projet (Université, chercheurs, associations…).
· Sens de l’initiative.
· Intérêt pour les questions liées à l’engagement des jeunes.

	COMPÉTENCES À ACQUÉRIR OU À DÉVELOPPER PENDANT LA MISSION
· Intermédiation recherche-société
· Connaissances et compétences particulières à mobiliser dans le cadre de la réalisation de l’étude :
Savoirs méthodologiques : 
Démarches et techniques d’enquêtes qualitatives et quantitatives, les méthodes informatiques de traitement des données, les procédés de communication et de valorisation de la recherche.
Diagnostiquer une situation, des pratiques.
Constituer, gérer, traiter, analyser un ensemble d’informations, de données statistiques, de documents, de références bibliographiques…
Définir une problématique adaptée aux conclusions du diagnostic.
Élaborer un cahier des charges.
Concevoir une enquête avec des techniques d’investigation qualitatives et quantitatives appropriées.
· Techniques d’enquête qualitative : observation, construire un guide d’entretien non directif, semi-directif, en face à face, ou en ligne, mener des entretiens, des focus groupes, retranscrire un entretien, construire des grilles d’analyse…
· Techniques d’enquête quantitative : lecture de tableaux, vérification des données, traitement statistique d’analyse, création de questionnaire 
Traiter les données qualitatives et/ou quantitatives, les vérifier, interroger leur validité, décrire, analyser les résultats des enquêtes…
Préconiser des recommandations cohérentes pour le commanditaire de l’étude.
Produire, mettre en forme des rapports d’étude ou d’enquête.
Savoir-être et savoir agir :
Travailler de façon autonome.
Travailler en groupe.
Avoir un esprit de distanciation critique.

	MODALITÉS D’ÉVALUATION PÉDAGOGIQUE
· Production d’un rapport d’étude accessible aux différents partenaires du projet.
· Production de résultats et de de préconisations (outils de collecte ou de suivi, base de données, cadre d’analyse et de préconisation…).

	DATE LIMITE DE DÉPÔT DES CANDIDATURES
15 août 2022
Entretiens fin août 2022
Pour un démarrage mi-septembre 2022 en fonction du calendrier de la formation.

	MODALITÉS D’ENVOI DES CANDIDATURES
Par mail à :
contact@crajep-occitanie.fr
stephanie.bost@mshsud.org 




